
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εσωτερικών 

 Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Αίτημα του Δήμου Νεάπολης-Συκεών για τη θεσμική κατοχύρωση των 

κοινωνικών δομών και την προστασία των εργαζομένων σε αυτές» 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνη Κ.Τ.Ε. 

Ψυχικής Υγείας του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής, καταθέτει ως Αναφορά το από 

20/04/2026 Δελτίο Τύπου του Δήμου Νεάπολης-Συκεών, μέσω του οποίου εκφράζεται 

η έντονη διαμαρτυρία του Δημάρχου Νεάπολης-Συκεών, για την επαπειλούμενη 

υποβάθμιση των κοινωνικών υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Όπως επισημαίνεται, οι σχεδιαζόμενες αλλαγές στη χρηματοδότηση και τη στελέχωση 

των Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών και των ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ συνιστούν 

«επιχείρηση διάλυσης των δομών, στις οποίες στηρίζεται η κοινωνική πολιτική των 

δήμων, και εργασιακής εξαθλίωσης των εργαζομένων σε αυτές». Ο Δήμος κρούει τον 

κώδωνα του κινδύνου, κάνοντας λόγο για μια «κραυγή αγωνίας και καταγγελία της 

κυβερνητικής πολιτικής λίγο πριν την κατάρρευση» κρίσιμων πυλώνων που για χρόνια 

«κράτησαν όρθια την κοινωνία». 

Στο πλαίσιο αυτό, μεταφέρεται το αίτημα για τη θεσμική κατοχύρωση της 

μονιμοποίησης των δομών και τη διασφάλιση μόνιμων συμβάσεων εργασίας για το 

προσωπικό τους, με παράλληλη την πλήρη κάλυψη του λειτουργικού και μισθολογικού 

κόστους από τον κρατικό προϋπολογισμό.  

Παράλληλα, τονίζεται ότι η Πολιτεία οφείλει να στηρίξει την οικογένεια και τα νέα 

ζευγάρια, καθώς οι εν λόγω δομές αποτελούν την αναγκαία συνθήκη για την 

«εναρμόνιση της επαγγελματικής με την οικογενειακή ζωή», αντιμετωπίζοντας 

ουσιαστικά το δημογραφικό ζήτημα. Επιπλέον, κρίνεται επιβεβλημένη η άμεση λήψη 

πρωτοβουλιών για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των κοινωνικών 

υπηρεσιών που αφορούν χιλιάδες οικογένειες, μακριά από πολιτικές που οδηγούν σε 

«υποβάθμιση του ρόλου και της αυτονομίας των ΟΤΑ». 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο και παρακαλείσθε για την απάντηση και τις 

ενέργειές σας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αθήνα, 21/04/2026 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 

 
 
 
 
 
 
 

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ και ΜΜΕ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                             Συκιές, 20 
Απριλίου 2026 
 

Σίμος Δανιηλίδης: Όχι στη διάλυση του 
κοινωνικού κράτους ● Κραυγή αγωνίας και 

καταγγελία  
της κυβερνητικής πολιτικής λίγο πριν την 

κατάρρευση του δημοτικού πυλώνα 
Βρεφονηπιακών  

και Παιδικών Σταθμών, ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ 
 

♦ Μόνη αποδεκτή λύση η θεσμική κατοχύρωση της μονιμοποίησης 

των δομών και η άμεση τακτοποίηση των εργαζομένων με πλήρη 

κάλυψη όλου του λειτουργικού κόστους από τον κρατικό 

προϋπολογισμό 

♦ Σύμφωνα με τον δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών, ο πυλώνας αυτός 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρέπει να έχει διακριτή λειτουργία 

ανάλογη με το «Βοήθεια στο Σπίτι» 

♦ «Στηρίζουμε την πανελλαδική απεργία της ΠΟΕ-ΟΤΑ την 

ερχόμενη Παρασκευή 24 Απριλίου για να σώσουμε τις κοινωνικές 

δομές και τους εργαζομένους σε αυτές, θέτουμε το θέμα στην ΠΕΔ 

και την ΚΕΔΕ» 

 



 
Την πλήρη αντίθεσή του στην επιχείρηση διάλυσης των 

Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών και των Κέντρων Δημιουργικής 
Απασχόλησης των δήμων εκφράζει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, και 
μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΚΕΔΕ, Σίμος Δανιηλίδης. Με 
αφορμή τα κυβερνητικά σχέδια που αποκαλύφθηκαν πρόσφατα από την 
ΠΑΣΕΚΔΑΠ, και αφορούν την αποκλειστική χρηματοδότηση των 
Παιδικών και Βρεφικών Σταθμών, ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ με voucher, και τη 
στελέχωσή τους από μία «δεξαμενή» προσωπικού ΙΔΟΧ (Ιδιωτικού 
Δικαίου Ορισμένου Χρόνου), στην οποία θα βρεθούν οι νυν υπάλληλοι μαζί με 
νέους υποψήφιους, ο κ. Δανιηλίδης κάνει λόγο για επιχείρηση διάλυσης 
των δομών, στις οποίες στηρίζεται η κοινωνική πολιτική των δήμων, και 
εργασιακής εξαθλίωσης των εργαζομένων σε αυτές. 

Όπως τονίζει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, με βάση τους νόμους 
3106/2001 και 3852/2010 («Καλλικράτης»), στο πνεύμα των άρθρων 101 και 
102 του Συντάγματος και της ΕΧΤΑ (ε), η προσχολική αγωγή πρέπει να 
είναι ολοκληρωμένη, πλήρης δομή ενταγμένη στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση με στόχο την 100% κάλυψη του αριθμού των βρεφών από 6 
μηνών έως 2 ετών στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, και από 2 μέχρι 4 ετών 
για τους Παιδικούς Σταθμούς. Παράλληλα πρέπει να δρομολογηθεί η άμεση 
κατάργηση του τραγικού νόμου που επέβαλε η προηγούμενη κυβέρνηση, και 
δυστυχώς αποδέχθηκε η σημερινή, στερώντας από τους Παιδικούς Σταθμούς 
τα τμήματα για παιδιά από 4 έως 6 ετών, και από τις οικογένειες των παιδιών 
αυτών, μία σημαντική επιλογή.  

«Ζητούμε, τονίζει ο κ. Δανιηλίδης, την άμεση ευθυγράμμιση με το 
ευρωπαϊκό δεδομένο ώστε το 100% των παιδιών μέχρι 6 ετών, δηλαδή τα 
προνήπια και τα νήπια, να μπορούν με απόλυτα ελεύθερη επιλογή των 
γονιών τους, κυρίως νέων ζευγαριών, να τοποθετούνται εντελώς δωρεάν στις 
δημοτικές δομές προσχολικής αγωγής (από 6 μηνών έως 6 ετών)». 
 

Μόνιμες συμβάσεις εργασίας 
Σύμφωνα με τον δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών, ο πυλώνας αυτός της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρέπει να έχει διακριτή λειτουργία ανάλογη με 
το «Βοήθεια στο Σπίτι», με άμεση κατοχύρωση και μονιμοποίηση των 
Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών, ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ σε όλη την 
Ελλάδα και του προσωπικού αυτών. 

Η κάλυψη οφείλει να είναι ανάλογη με τις τοπικές ανάγκες του πληθυσμού, 
ενώ επιβάλλεται παράλληλα η άμεση μετατροπή των συμβάσεων ΟΛΩΝ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ σε κανονικές μόνιμες συμβάσεις εργασίας. Την ίδια στιγμή 
θα πρέπει να συμπληρωθούν, όπου υπάρχουν, τα κενά σε εργαζόμενους και 
να τακτοποιηθούν οι νομοθετικές ρυθμίσεις που απαιτούνται για πλήρη 
κάλυψη όχι μόνο του μισθολογικού κόστους αλλά και του λειτουργικού 
κόστους των δομών αυτών, όπως προβλέπεται και από τους νόμους που 
προαναφέραμε και το ευρωπαϊκό κεκτημένο». 

Στην περίπτωση που κάποιοι θα έθεταν το ερώτημα αν όλα τα παραπάνω 
είναι εφικτό να υλοποιηθούν, ο κ. Δανιηλίδης απαντά πως όλα είναι απολύτως 
υλοποιήσιμα και κινούνται στο πλαίσιο της σύγκλισης με τα ευρωπαϊκά 
δεδομένα και την ΕΧΤΑ (Ευρωπαϊκή Χάρτα Τοπικής Αυτοδιοίκησης), καθώς 
χρηματοδοτούνται από εθνικούς πόρους. Γι’ αυτό ακριβώς δεν χρειάζεται να 



υπεισέρχεται η κερδοσκοπία και η αισχροκέρδεια του ιδιωτικού τομέα και σε 
αυτόν τον ευαίσθητο χώρο. 

Όπως προειδοποιεί ο κ. Δανιηλίδης, εάν δεν γίνουν αποδεκτά όλα αυτά 
από την κυβέρνηση, θα είναι τραγικά ή και τραγελαφικά τα αποτελέσματα για 
τους δήμους και το τεράστιο εθνικό πρόβλημα το ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ. Χιλιάδες 
εργαζόμενοι μετά από 18 ή και 20 χρόνια δουλειάς στις κοινωνικές δομές των 
δήμων θα βγαίνουν στην ανεργία και μετά από μεγάλη ταλαιπωρία, δική τους 
αλλά και των ωφελούμενων, θα επιτυγχάνουν την επιστροφή τους μέσω της 
δικαστικής οδού. Οι δήμοι δεν θα μπορούν να επωμισθούν το μισθολογικό και 
το λειτουργικό κόστος, και βέβαια αυτή η αναστάτωση θα τετραπλασιάσει 
τον αριθμό των παιδιών που απευθύνονται στον ιδιωτικό τομέα και τα 
τελευταία χρόνια έχει διπλασιαστεί.  

«Δυστυχώς, τονίζει ο κ. Δανιηλίδης, δικαιώθηκε για άλλη μια φορά η 
πρόβλεψη που κάναμε πριν από δέκα χρόνια ότι η κυβέρνηση θα οδηγήσει σε 
επαιτεία τους εργαζόμενους και θα διαλύσει τις κοινωνικές δομές των δήμων 
που για χρόνια, και κυρίως στη δύσκολη περίοδο της οικονομικής κρίσης 
κράτησαν όρθια την κοινωνία. 

»Δυστυχώς, στις προσπάθειές μας να αποτρέψουμε αυτές τις πολιτικές 
της κυβέρνησης δεν υπήρχε η ανάλογη συμπαράσταση από πλευράς 
κοινωνίας. 

 »Δυστυχώς, τώρα βρισκόμαστε μπροστά στο πρόβλημα και καλούμαστε 
να δράσουμε με σοβαρότητα λέγοντας ΟΧΙ στη διάλυση των δομών και την 
μετατροπή των εργαζομένων τους σε ομήρους της εκάστοτε εξουσίας», τονίζει 
ο δήμαρχος και συνεχίζει επικεντρωμένος στο μεγαλύτερο πρόβλημα που 
αντιμετωπίζουμε ως έθνος και είναι απόρροια και της ελλιπούς κοινωνικής 
πολιτικής από την πλευρά της κυβέρνησης: Το δημογραφικό.   

»Όλα αυτά είναι ο ακρογωνιαίος λίθος για να ανατραπεί η κατρακύλα 
του αριθμού των γεννήσεων, ζήτημα για το οποίο οι κυβερνήσεις χύνουν 
κροκοδείλια δάκρυα κατόπιν εορτής χωρίς να στηρίζουν ουσιαστικά την 
εναρμόνιση της επαγγελματικής με την οικογενειακή ζωή κυρίως για τα νέα 
ζευγάρια. 

»Κροκοδείλια είναι τα δάκρυα και για τη νεανική παραβατικότητα και 
εγκληματικότητα αφού συνεχίζει να πέφτει στο κενό η έκκλησή μας για την 
αύξηση του ηλικιακού ορίου για τα παιδιά που καλύπτουν τα ΚΔΑΠ. Ζητήσαμε 
εδώ και πολύ καιρό με ομόφωνες αποφάσεις των συνεδρίων της ΚΕΔΕ, τα 
ΚΔΑΠ να δέχονται και να απασχολούν δημιουργικά, όλα τα παιδιά έως και 16 
ετών ως προμετωπίδα απέναντι στις παραβατικές συμπεριφορές των νέων». 

 

«ΟΧΙ στα κυβερνητικά σχέδια…» 
Εν κατακλείδι ο κ. Δανιηλίδης επισημαίνει ότι 200.000 και πλέον 

οικογένειες εξαρτώνται από αυτές τις κοινωνικές δομές και ευρύτερα αυτές 
επηρεάζουν το οικογενειακό περιβάλλον περίπου 1.000.000 πολιτών!  

«Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο η μόνη αποδεκτή λύση για εμάς, είναι η 
θεσμική κατοχύρωση της μονιμοποίησης των δομών και η άμεση 
τακτοποίηση των εργαζομένων με πλήρη κάλυψη όλου του λειτουργικού 
κόστους από τον κρατικό προϋπολογισμό με βάση το μοντέλο του ‘‘Βοήθεια 
στο Σπίτι’’. 

 Λέμε ΟΧΙ στα κυβερνητικά σχέδια παύσης των εργαζομένων από την 
εργασία τους με αντάλλαγμα 8μηνες ή 11μηνες συμβάσεις, αν σταθούν 
τυχεροί! Αυτό θα αποβεί καταστροφικό αφού πρόκειται για απόπειρα 



υποβάθμισης του ρόλου και της αυτονομίας των ΟΤΑ και θα σημάνει τη 
διάλυση των δομών. 
 

 Λέμε ΟΧΙ στα voucher γιατί η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν είναι επαίτης 
της κεντρικής εξουσίας ούτε οι εργαζόμενοι υποχείρια οποιασδήποτε 
κυβέρνησης. 
 

 Λέμε ΟΧΙ στα αυτάρεσκα υπερπλεονάσματα της κυβέρνησης που 
στηρίζονται στην απαξίωση θεσμών όπως η Τοπική Αυτοδιοίκηση και 
τελικά αποβαίνουν εις βάρος των πολιτών. 
 

 Λέμε ΝΑΙ στη δυναμική διεκδίκηση της απαραίτητης χρηματοδότησης 
των δήμων ώστε να είναι σε θέση να λειτουργούν τις κοινωνικές δομές 
τους. 
 

 Λέμε ΝΑΙ στην εύρυθμη λειτουργία κοινωνικών δομών που κρατούν 
όρθια την ελληνική οικογένεια και την ελληνική κοινωνία.  
 

 Στηρίζουμε την πανελλαδική απεργία της ΠΟΕ-ΟΤΑ την ερχόμενη 
Παρασκευή 24 Απριλίου για να σώσουμε τις κοινωνικές δομές και τους 
εργαζομένους σε αυτές, θέτουμε άμεσα το θέμα στις ΠΕΔ και την 
ΚΕΔΕ. 

Τέλος, ο κ. Δανιηλίδης τονίζει σε σχετική δήλωσή του πως «όσοι βουλευτές, 

δήμαρχοι, δημοτικοί σύμβουλοι συναινέσουν ή αποδεχτούν σιωπηρά, 

χωρίς να αντιδράσουν αυτό το ανοσιούργημα της κυβέρνησης θα ευθύνονται 

δια παντός για την οπισθοδρόμηση της κοινωνικής πολιτικής των ΟΤΑ 

που θα στοιχίσει φυσικά κυρίως στους πιο ευάλωτους πολίτες και στις 

πολύτεκνες οικογένειες». 

 




